

**本报讯** 昨日，市政协主席吴铁民带领相关部门负责人先后赴杨村桥镇、乾潭镇、钦堂乡、下涯镇、莲花镇、新安江街道等地督查乡村善治工作。

督查中，吴铁民一行进村庄、走现场、看项目。在杨村桥镇十里埠村，吴铁民一行实地踏看了民宿项目，详细了解当地推动农旅融合发展、促进乡村善治的做法举措。在乾潭镇下梓村，吴铁民一行查看了村文化礼堂建设运行情况，听取该村实施“3+x”治理模式、推动乡村善治的介绍，以及结合民宿文化、发展旅游产业的想法。随后，吴铁民一行前往钦堂乡蒲田村和葛塘村，走进村级服务中心，了解两地在推进乡村善治工作上的相关做法，要求进一步发动乡贤作用，助力乡村善治工作。

当日下午，吴铁民一行又来到下涯镇春秋村，就实施阳光征迁推进项目建设、带动村庄发展等内容进行了解，要求在征迁过程中将企业文化与民俗文化相融合，当好企业的后花园、服务员、仓储地。在莲花镇戴家村，吴铁民一行听取了该村通过规范小微权利助推乡村善治的工作介绍。在新安江街道丰产村，吴铁民一行走进困难户家，并通过“乡村美好生活云治理”平台现场视频连线，了解平台功能和运行情况。

吴铁民在督查中强调，要坚持党建引领，深化开展“五大比拼”活动，目的是通过“五大比拼”这一载体、主抓手，凝聚各方力量，推动建德各项事业顺利发展。要坚持科学治理，将传统乡村治理和现代化治理相结合，通过相关平台把村民吸纳起来，共同助力乡村治理；要注重文化挖掘，深挖特色、深化内涵，用文化内涵形成凝聚力提高组织化程度，推进新农村建设；要引导社会各界力量参与乡村治理，逐步建立“自治、德治、法治”三治融合的乡村治理新格局新体系，不断强化基层治理成效。

(记者 李志成)

## 五大比拼齐发力 克难攻坚勇争先

## 我市召开市政协十四届四次会议 41号提案办理协商会

**本报讯** 昨日上午，市委、市政协联合召开重点提案办理协商会，就市政协十四届四次会议41号提案《关于加强我市新生代企业家教育引领的建议》办理情况进行专题协商。市委常委、统战部长张早林，市政协副主席徐亚娟、王百金出席会议。

市政协十四届四次会议41号提案由市工商联提出，张早林领衔办理，王百金协商办理，市委办为牵头单位，市工商联为主办单位，市委组织部、市委统战部、市委党校、市经信局、市教育局为协办单位。会上，提案各承办单位就41号提案答复和办理情况进行了汇报。

张早林指出，提案是市委决策的重要依据，要提高对提案办理重要性的认识，高度重视提案办理工作，对新生代企业家要加强政治引领，加强教育培养，为他们提供施展才华的空间。要加强对新生代企业家的诚信守法经营教育，引领企业创新发展，进一步提高提案办理的质量，让新生代企业家有更多锻炼的机会，促进他们成长。

王百金指出，41号提案选题准，认识有高度，工作有成效。下一步，要引领新生代企业家把品德教育放在首位，引导新生代企业家把企业做强做大。

(记者 邵悦)

## 市政府召开党组会议

**本报讯** 昨日上午，市政府党组书记、市长朱欢主持召开市政府党组会议，开展集中学习，并传达贯彻中央和省有关会议和文件精神。市委常委、常务副市长俞伟，市委常委、市政府党组成员夏喜生，副市长柯汉根、郑志华以及其他党组成员参加会议。

会议首先集中观看了《2019年长江经济带生态环境警示片》。会议指出，要进一步强化生态环境保护意识，持之以恒、久久为功，加大相关园区和化工企业的监管力度，确保督查和执法到位，同时继续深化“五水共治”等专项行动，打好环境保护攻坚战和持久战。

会上，朱欢领学了《习近平谈治国理政》第三卷有关内容，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，奋力谱写建德跨越赶超新篇章。

随后，会议传达学习了《中共中央国务院关于加快推进社会治理现代化开创平安中国建设新局面的意见》精神。会议指出，要认真贯彻《意见》的各项部署要求，自觉扛起“三地一窗口”的使命担当，紧密结合工作实际，进一步夯实基层基础，继续推动市域社会治理现代化，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议还传达学习了近期省委、省政府领导关于统计工作重要指示精神。就做好我市下一步统计相关工作，会议强调，要压实压紧各乡镇（街道）、部门的属地责任，做细统计调查各项工作，层层传导压力；要加强沟通协调，积极向上争取资金和项目等支持；要强化督查，严厉查处，以铁的纪律和决心守住统计数据质量生命线；要依法依规，实事求是，强化业务指导，全面、细致、深入地做好统计相关工作。

(记者 仰武)

## 市人大代表视察乡村治理和居家养老服务工作

**本报讯** 昨日下午，市人大常委会副主任吴岳炎带领部分市人大代表以及相关部门负责人，视察我市乡村治理和居家养老服务工作。

吴岳炎一行首先来到莲花镇戴家村，视察该村规范小微权力助农增收项目，听取项目运营、村民增收等方面的介绍。在洋溪街道朱池社区和下涯镇乌驹市村，吴岳炎一行实地踏看了当地的居家养老服务中心，了解机构的日常开支、生活补助等情况。

座谈会上，市民政局和农业农村局分别就居家养老服务工作、乡村治理试点示范工作情况进行汇报，与会人大代表作了交

流发言。据了解，我市现有60周岁以上老年人口12.58万人，占户籍总人口的25%，高于全国、全省和杭州地区平均水平，“高龄化、空巢化、失能化”三化现象突出。近年来，市委、市政府高度重视养老服务工作，已经连续七年把养老工作列为民生实事项目，目前我市已实现了256个村（社区）居家养老服务照料中心全覆盖。同时，自去年12月我市被列入全国乡村治理体系建设首批试点示范单位以来，全市上下以此为契机，积极探索、勇于实践，深化举措、创新载体，上下联动、齐抓共推，具有建德特色的乡村治理模式初见成效。

步形成、成效显现。

吴岳炎指出，要以入选全国乡村治理体系建设试点单位为契机，加强党建引领作用，发挥群众主体作用，注重“三治”融合，形成工作合力，共同推动我市乡村治理水平的提升。

就做好居家养老服务工作，吴岳炎强调，要提升政府主导力，推动相关设施的建设和完善，加强养老机构人员的培训；要提升社会参与度，鼓励、吸引社会力量参与养老服务工作；要提升群众满意度，各养老机构切实做到精心服务、规范运营，切实增强群众的获得感和幸福感。

(记者 邓建勇)

## 市人大代表第十四小组赴市公安局开展定向视察活动

**本报讯** 昨日下午，市人大代表第十四小组赴市公安局开展定向视察活动。市人大常委副主任杨福泉参加视察活动。

市人大代表第十四小组一行实地视察了田坞路口非机动车智能遮阳棚、新安江中队训诫室和新安江中队综合勤务室，详细了解了非机动车安全管理工作。

座谈会上，与会代表观看了市公安局半年度工作专题片，市公安局结合自身职责，就助力乡村振兴、人大议案办理等工作情况进行汇报。与会代表围绕公安工作提出意见建议。

杨福泉指出，近年来，市公安局在服务中心、维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等方面工作务实、履职尽职、成绩显著，特别是在疫情防控、促进企业恢复生产、两会安保维稳、全国文明城市创建、新安江水库泄洪安保等方面坚持整体联动，舍小家顾大家，主动作为，赢得社会一致好评，群众满意度进一步提升。对于人大代表提出的建议，杨福泉希望市公安局要认真梳理、落实责任、抓好整改，主动回应人民群众对公安工作的新期望和新要求。

同时，人大代表要更加深入了解公安工作，加强沟通对接，认真做好评议工作的同时，做好公安工作成绩的宣传，积极履好职、显担当。

副市长、市公安局局长柯汉根表示，市公安局将进一步做好本职工作，对人大代表提出的意见建议，不折不扣、迅速整改，压实责任、落实到位，积极在乡村振兴、社会治理、创新改革等方面不断努力，持续维护社会稳定、人民安居乐业。

(记者 许在诚)

## 新安义警出征暨“文明来敲门、千名干部访万家”活动启动

(上接第1版) 新安义警将渗透、融入到基层社会治理的角角落落、方方面面，在破解社区警务不深入、群防群治工作不广泛等难题的同时，更好地贴近群众、服务社会。

“从自身做起，积极行动、遵纪守法、文明礼貌；从点滴做起，互帮互助、联防联控、共治共享；从现在做起，争当示范者、共筑平安盾、同创文明城

……”来自市创建办、相关网格牵头单位和社区及市民群众代表上台齐作“文明来敲门、千名干部访万家”活动倡议。

启动仪式上，市领导还为八支新安义警中队授旗。仪式结束后，童定干、何亦星、朱春根、赵志荣、柯汉根、程旭等还分赴新安江街道相关社区开展入户走访活动。每到一户居民家中，市领导们都与他们亲切攀谈，询问

了解家庭成员和工作生活情况，并围绕创建全国文明城市认知度、城区环境近年来的可喜变化等内容深入交流，呼吁广大市民群众更加积极地参与到全国文明城市创建中来，不断提高“知晓率、参与率、支持率、满意率”，各方合力，全力以赴实现创建全国文明城市“首战决胜、高位创成”总目标。

(记者 仰武 朱永标)